
  
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΝΙΑΙΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 
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ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 
ΤΜΗΜΑ Α’ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ 

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 
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Ταχ. Δ/νση: Α. Παπανδρέου 37 
Τ.Κ. – Πόλη: 15180 – Μαρούσι  
Ιστοσελίδα: www.minedu.gr 
email: sep@minedu.gr 
Πληροφορίες:  Μ. Νάση 
                            Κ. Ευφραιμίδης   
Τηλέφωνα: 2103442222, 2103442224 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
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Βαθμός Ασφαλείας: 
Να διατηρηθεί μέχρι: 

ΠΡΟΣ:
• Περιφερειακούς  Διευθυντές 

Εκπαίδευσης της χώρας 
• Διευθυντές  Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης της χώρας 
• ΚΕΣΥΠ  –  ΓΡΑΣΕΠ  όλης  της 

χώρας,  μέσω  των  οικείων 
Δ.Δ.Ε. 

Βαθμός προτερ: 
Μαρούσι, 17‐12‐2010 
Αρ.Πρωτ: 159640/Γ7 
Εσωτ.Πρωτ:  3787 

KOIN:

Εθνικό  Κέντρο  Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού 
Διεύθυνση  Προγραμματισμού  & 
Ανάπτυξης  

 
Θέμα: «Δράσεις Δομών ΣΕΠ για την τρέχουσα σχολική χρονιά» 

 
Στο  πλαίσιο  της  ποιοτικής  αναβάθμισης  του  θεσμού  του  Σχολικού  Επαγγελματικού 

Προσανατολισμού  και  των  σχετικών  παρεχόμενων  υπηρεσιών,  καλούνται  οι  εκπαιδευτικοί,  που 
στελεχώνουν τις Δομές ΣΕΠ της χώρας (ΚΕΣΥΠ – ΓΡΑΣΕΠ), να προχωρήσουν στις παρακάτω δράσεις 
για την τρέχουσα σχολική χρονιά:   
 

1. Ενημέρωση σχετικά με τον ΣΕΠ και τη Συμβουλευτική: 
Οι υπεύθυνοι των ΚΕΣΥΠ να προχωρήσουν στην:  
(α) Οργάνωση ενημερωτικών συναντήσεων, βασισμένων στις θεματικές ενότητες του ΣΕΠ, για τους 
εκπαιδευτικούς  στους  οποίους  ανατέθηκε  η  εφαρμογή  του  θεσμού,  κατά  την  τρέχουσα  σχολική 
χρονιά.  Ιδιαίτερα,  θα  πρέπει  να  ληφθεί  ειδική  μέριμνα  για  τους  εκπαιδευτικούς,  που  δεν  έχουν 
σχετική επιμόρφωση ή προηγούμενη εμπειρία στο θεσμό.  
(β)  Ενημέρωση  και  στήριξη  των  εκπαιδευτικών,  που  προτίθενται  να  αναλάβουν  προγράμματα 
Αγωγής Σταδιοδρομίας τόσο κατά το στάδιο του σχεδιασμού όσο και κατά τη διάρκεια υλοποίησης 
των προγραμμάτων. 
(γ)  Συνεργασία  με  τους  εκπαιδευτικούς,  που  υπηρετούν  στα  ΓΡΑΣΕΠ  της  περιοχής  ευθύνης  τους, 
σχετικά με θέματα λειτουργίας του θεσμού και οργάνωση εκδηλώσεων πάνω στα αντικείμενα της 
Συμβουλευτικής και του Επαγγελματικού Προσανατολισμού, με στόχο την κάλυψη των αναγκών των 
μαθητών  όλων  των  οικείων  σχολικών  μονάδων,  Δευτεροβάθμιας  Γενικής  και  Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης.  
(δ) Παροχή ιδιαίτερης στήριξης στους εκπαιδευτικούς χωρίς προηγούμενη εμπειρία ή επιμόρφωση 
στο  αντικείμενο  του  θεσμού,  οι  οποίοι  στελεχώνουν  Δομές  ΣΕΠ  την  τρέχουσα  σχολική  χρονιά. 
Κρίνεται απαραίτητη η γενικότερη ενημέρωση των στελεχών αυτών σε ότι αφορά τις αρμοδιότητές 
τους και την πληροφόρηση σε θέματα ΣΕΠ, δια βίου μάθησης, αγοράς εργασίας κλπ., με στόχο την 
επαρκή ανταπόκριση στο ρόλο τους και την ενιαία και αποδοτικότερη λειτουργία των Δομών ΣΕΠ. 
 

2. Διοργάνωση  Εκδηλώσεων  Ευαισθητοποίησης  για  τους  μαθητές  και  το  ευρύ  κοινό  σε 
θέματα ΣΕΠ  

Με αφορμή την ανάγκη ευρύτερης προβολής του θεσμού ΣΕΠ και με στόχο τη γνωστοποίηση στους 
μαθητές, γονείς και την τοπική κοινότητα, των παρεχόμενων υπηρεσιών ΣΕΠ, κρίνεται απαραίτητο 
οι εκπαιδευτικοί, που στελεχώνουν τα ΚΕΣΥΠ της χώρας σε συνεργασία με τους υπηρετούντες στα 
ΓΡΑΣΕΠ, να διοργανώσουν εκδηλώσεις ευαισθητοποίησης της τοπικής κοινότητας σε θέματα ΣΕΠ. Η 
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θεματολογία των εκδηλώσεων μπορεί να ποικίλλει ανάλογα με τις  ιδιαίτερες ανάγκες της τοπικής 
κοινωνίας  αλλά  θα  πρέπει  να  στοχεύει  στη  μεγαλύτερη,  κατά  το  δυνατό,  ενεργοποίηση  για 
συμμετοχή των τοπικών φορέων, μαθητών, γονέων, νέων και εκπαιδευτικών.  

Στο  πλαίσιο  αυτό,  προτείνεται  για  το  σχολικό  έτος  2010‐2011  μια  ημερίδα  να  είναι 
αφιερωμένη  στην  σχέση  και  αλληλεξάρτηση  Επαγγέλματος  και  Μέσων  Μαζικής  Ενημέρωσης, 
έχοντας ως τίτλο «Επάγγελμα   Μ.Μ.Ε.» και στόχους: 

• την ενημέρωση των μαθητών σχετικά με τα επαγγέλματα των ΜΜΕ 
• τη διερεύνηση και ανάδειξη της επιρροής των ΜΜΕ στην επιλογή επαγγέλματος 
• την προβολή του θεσμού του ΣΕΠ μέσα από τη συμμετοχή σ’ αυτές εκπροσώπων του 

έντυπου και ηλεκτρονικού τύπου σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. 
 
Στο πλαίσιο της διοργάνωσης τόσο των ενημερωτικών συναντήσεων για στελέχη ΣΕΠ όσο και  των 
εκδηλώσεων ευαισθητοποίησης της τοπικής κοινότητας σε θέματα ΣΕΠ, ενθαρρύνονται ιδιαίτερα οι 
εκπαιδευτικοί,  που  στελεχώνουν  τα  ΚΕΣΥΠ  και  τα  ΓΡΑΣΕΠ  να  αξιοποιήσουν  τη  συνεργασία  με  το 
Εθνικό  Κέντρο  Επαγγελματικού  Προσανατολισμού  (ΕΚΕΠ),  επιτελικό  φορέα  του  Υπ.  Παιδείας 
Δ.Β.Μ.Θ. για το θεσμό του ΣΕΠ στη χώρα, καθώς και την τεχνογνωσία και εμπειρία που διαθέτει στα 
θέματα Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού Προσανατολισμού σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο 
(π.χ.  εκδόσεις,  ηλεκτρονικά  εργαλεία  πληροφόρησης,  εξειδικευμένη  δανειστική  βιβλιοθήκη 
Συμβουλευτικής  και  Επαγγελματικού  Προσανατολισμού,  πληροφοριακά  έντυπα),  προκειμένου  να 
αντλήσουν επιστημονικό και πληροφοριακό υλικό και να σχεδιάσουν νέες καινοτόμες δράσεις.  
 

3. Δυνητική επέκταση του ωραρίου των δομών ΣΕΠ: 
Επισημαίνουμε  την  ανάγκη  λειτουργίας  των  Δομών  ΣΕΠ  (ΚΕΣΥΠ  ‐  ΓΡΑΣΕΠ)  τουλάχιστον  ένα 
απόγευμα  την  εβδομάδα,  προκειμένου  να  είναι  δυνατή  η  πρόσβαση  σε  αυτές  των  γονέων  και 
κηδεμόνων  των μαθητών.  Είναι  ευνόητο ότι  δεν αυξάνονται  οι ώρες  λειτουργίας  της  δομής αλλά 
κατανέμονται  ανάλογα  και  μετά  τη  λήξη  του  σχολικού ωραρίου.  Παρακαλούμε  τους  υπευθύνους 
των ΓΡΑΣΕΠ να αποστείλουν ηλεκτρονικά συμπληρωμένο τον παρακάτω Πίνακα Ι έως 17‐1‐2011 στο 
αρμόδιο  ΚΕΣΥΠ,  προκειμένου  με  τη  σειρά  του  να  μας  αποστείλει  τα  συγκεντρωτικά  στοιχεία  στη 
διεύθυνση  ηλεκτρονικού  ταχυδρομείου  sep@minedu.gr  μέχρι  31‐1‐2011.  Το  ωράριο  λειτουργίας 
των ΚΕΣΥΠ και ΓΡΑΣΕΠ για την τρέχουσα σχολική χρονιά, όπως θα διαμορφωθεί από τις απαντήσεις 
σας, θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος Α’ ΣΕΠ και των σχολικών μονάδων. 

Ωράριο Λειτουργίας (ΠΙΝΑΚΑΣ I) 

ΠΙΝΑΚΑΣ I
Κωδικός 
ΚΕΣΥΠ / 
ΓΡΑΣΕΠ

ΚΕΣΥΠ / ΓΡΑΣΕΠ

ΑΠΟ ΕΩΣ ΑΠΟ ΕΩΣ ΑΠΟ ΕΩΣ ΑΠΟ ΕΩΣ ΑΠΟ ΕΩΣ
0 ΚΕΣΥΠ Αιγίου ΠΡΩΙ 13:00 14:00 10:10

0 ΚΕΣΥΠ Αιγίου ΑΠΟΓΕΥΜΑ 14:00 15:00

Τετάρτη Πέμπτη ΠαρασκευήΔευτέρα Τρίτη

 

4. Συγκέντρωση στατιστικών στοιχείων που αφορούν στην επισκεψιμότητα των Δομών ΣΕΠ. 
Στο  πλαίσιο  του  επανασχεδιασμού  λειτουργίας  των  Δομών,  κρίνεται  απαραίτητο  στο  τέλος  της 
σχολικής χρονιάς να εμπλουτιστεί ο Απολογισμός Δράσης των ΚΕΣΥΠ και ΓΡΑΣΕΠ με την αποτίμηση 
των  παρεχόμενων  υπηρεσιών  από  τις  δομές  ΣΕΠ.  Ο  απολογισμός  θα  περιλαμβάνει  συγκεκριμένα 
μετρήσιμα  στοιχεία,  όπως  αριθμό  εκπαιδευτικών  που  ενημερώθηκαν  ανά  εκδήλωση,  αριθμό 
μαθητών,  γονέων,  φοιτητών,  νέων  18‐25  που  τις  παρακολούθησαν.  Τα  στοιχεία  αυτά  θα 
αξιοποιηθούν  προκειμένου  να  εξαχθούν  συμπεράσματα,  να  ληφθούν  όλα  τα  αναγκαία 
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υποστηρικτικά  μέτρα  και  να  σχεδιαστούν  δράσεις  με  στόχο  τη  βελτίωση  της  ποιότητας  των 
παρεχόμενων  υπηρεσιών,  μέσω  της  χρηματοδότησης  του  ΕΣΠΑ.  Η  συλλογή  των  στατιστικών 
στοιχείων, παρακαλούμε όπως γίνει με βάση τους συνημμένους πίνακες (ΠΙΝΑΚΑΣ ΙΙ, ΙΙΙ, IV).   

 

 

Συνημμένα: 1 σελίδα 

 

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 

 

 

ΕΥΣΤΑΘΙΑ ΦΟΥΣΕΚΗ 

 Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υφυπουργού 
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα 
3. Γραφείο Ειδικού Γραμματέα 
4. Δ/νση ΣΕΠΕΔ 
• Γραφείο Διευθύντριας 
• Γραφείο ΣΕΠ 


